



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (13.937)

Цена в розницу – свободная

ЛЮДИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДОВОЛЬНЫ СЕГОДНЯШНИМ И ЖИТЬ С УВЕРЕННОСТЬЮ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

В Нурафшоне 3 июня под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось совещание с участием актива Ташкентской области, хокимов и руководителей секторов, ответственных лиц министерств и ведомств.

Глава государства отметил, что сам лично знакомится с положением дел на местах, направляет туда руководители республиканского уровня, таким образом решаются самые актуальные вопросы. Везде происходит преобразование, но Ташкентская область никак «не просыпается».

Время летит, важен каждый день, каждая минута. Мы определяем политику, создаем условия. Ответственные лица должны твердо требовать, а руководители нижнего уровня обязаны упорно работать и обеспечить результат. Люди не терпят пустых слов. А в Ташкентской области не заметны сдвиги. Где конкуренция, где наука, где результат, где инициатива, обратился с вопросами Шавкат Мирзиёев к участникам совещания.

Указано, что в регионе, имеющем огромный экономический потенциал, не задействованы в полной мере имеющиеся резервы и возможности, промышленность все еще ограничивается несколькими крупными предприятиями.

Остается низкий уровень развития промышленного производства в Букинском, Пскентском, Ахангаранском, Бекабадском, Куйичирчикском, Аккурганском и Чиназском районах. В Куйичирчике, Бекабаде, Ахангаране, Пскенте и Буке объем услуг на душу населения в 2–3 раза ниже среднего показателя по стране.

На совещании рассматривались актуальные вопросы развития предпринимательства и сельского хозяйства, занятости и улучшения социальной сферы.

Президент определил важные задачи по развитию экономики Ташкентской области, организации новых предприятий и рабочих мест.

На совещании с активом области отмечалось, что разработана новая региональная программа на 2019–2020 годы, состоящая из 784 инвестиционных проектов на общую сумму 39 триллионов 833 миллиарда сумов. В их числе 15 крупных проектов государственного значения и 769 проектов, которые будут реализованы частным бизнесом и инвесторами.

Подвергнут критике тот факт, что остановилась деятельность 17 процентов зарегистрированных субъектов малого бизнеса, в Ангрене и Чиназском районе этот показатель доходит до 33 процентов. Даны поручения по восстановлению их деятельности, выделению семьям, желающим открыть собственное дело, льготных кредитов по программе «Каждая семья – предприниматель». Для этих целей на текущий год предусмотрено 350 миллиардов сумов, при необходимости будут выделены дополнительные средства.

Почему мы стремимся к развитию семейного предпринимательства, птицеводства, животноводства, огородничества в домах у населения? Нужно повышать доходы и платежеспособность людей, сказал глава государства.

В свободной экономической зоне «Ангрен» остаются «беспрецедентными» 470 гектаров, в зоне «Бустонлик-фарм» – 20 гектаров. В этой связи отмечалось, что свободная экономическая зона «Ангрен» была передана в доверительное управление свободной экономической зоне «Инчон» Южной Кореи.

НЕКОТОРЫЕ МИНИСТЕРСТВА И ВЕДОМСТВА НЕ СМОГЛИ ПРИВЛЕЧЬ ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

Состоялось совместное заседание комитетов Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма и по вопросам бюджета и экономических реформ. На нем был заслушан отчет Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан о проделанной работе в первом квартале текущего года, сообщает УзА.

В 2019 году предусмотрено освоение инвестиций и кредитов в размере 6,8 миллиарда долларов, то есть в 1,2 раза больше, чем в 2018 году, с доведением их объема на душу населения до 206 долларов США. На текущий год план освоения по 345 отраслевым инвестиционным проектам составил 7,8 миллиарда долларов США.

Вместе с тем за счет всех источников финансирования предусмотрено освоение капитальныхложений в размере 137,7 триллиона сумов. Представлены подробные сведения о том, что в рамках Инвес-

тиционной программы на текущий год 112,2 триллиона сумов составляют адресные инвестиции, в том числе централизованные – 41,6 триллиона сумов, нецентрализованные – 70,6 триллиона сумов. В свою очередь, по состоянию на 1 апреля 2019 года общий объем освоенных инвестиций составил 34,3 триллиона сумов.

Обращено внимание, что принимаются оперативные меры по выявлению и решению проблем, связанных с реализацией инвестиционных проектов. В частности, в

современных многоэтажных домов. В малой промышленной зоне, которая займет площадь в 11,2 гектара, будет реализовано 70 проектов. Уже начата реализация 19 из них.

• В ходе мероприятия, организованного в центре города Учтепа Шараф-Рашидовского района Джалзакской области, состоялась церемония открытия Площади памяти и монумента Скорбящей матери, возведенных в память о погибших в годы минувшей войны наших соотечественниках. Мемориальный комплекс построен в короткий срок – за 43 дня.

• Ученые вывели новый сорт винограда на основе самых известных в эпоху Амира Темура сортов «Ок дум» и «Кизил дум» и посадили первые тысячи кустов данного сорта в Хатырчинском районе Навоийской области. На сегодняшний день выведено около ста сортов винограда. Однако в последние годы в результате развития технологий и проведения глубокого анализа и молекулярных исследований существующих сортов ви-

21 подобного дома в Нурафшоне. Кроме того, здесь будут построены детский сад на 360 мест, школа на 1200 мест, культурно-бытовые объекты, зоны отдыха.

Нурафшон является новым опытом в отечественном градостроительстве. Объекты социальной сферы, создаваемые здесь условия не должны ничем уступать тем, что воздвигаются в Ташкенте, наоборот конкурировать с ними. Безусловно, для этого необходимо серьезно работать над каждым проектом, сказал глава государства.

Система канализации в Нурафшоне вообще не отвечала требованиям. Имеющееся сооружение очистки не в состоянии охватить весь город. Поэтому в ходе строительства будут полностью обновлены инженерные коммуникации.

Вновь возводится также центральная улица города – Тошкент йули. Вместо одноэтажных старых зданий вдоль дороги начато строительство 7- и 9-этажных домов, пунктов сервиса, центров здоровья, гипермаркетов. Перед каждым объектом планируется создание парковок для автомобилей.

Вместе с четырехполосной автомобильной дорогой строится также внутренняя дорога. Прокладываются велосипедные и пешеходные дорожки. Для ирригационных систем установлены новые крытые лотки.

В целях предотвращения пробок на улице Тошкент йули планируется строительство новой 4-километровой дороги, ведущей от въезда в город к центру «Smart city».

В то же время в целях обеспечения населения работой разрабатывается проектно-сметная документация по созданию технопарка площадью 100 гектаров под строительство современных производственных предприятий.

Здесь состоялась презентация проектов по обеспечению жителей области питьевой водой. Для этих проектов, которые на основе поручений главы государства позволят к 2022 году довести уровень обеспечения населения области питьевой водой почти до 92 процентов, будут привлечены средства международных финансовых институтов.

В Уртачирчикском районе на 50 гектарах предусматривается строительство инновационного торгового комплекса. В комплексе проектной стоимостью 50 миллионов долларов будет размещено почти 5 тысяч магазинов, создано более 10 тысяч рабочих мест. В комплексе, который будет введен в эксплуатацию в 2021 году, наладят торговлю непродовольственной продукцией, бытовыми товарами, стройматериалами.

Шавкат Мирзиёев отметил, что Ташкентская область является важным логистическим центром страны, что необходимо учитывать это при строительстве крупных комплексов торговли и обслуживания. Дал поручения по качественной и своевременной реализации каждого проекта.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Матназар ЭЛМУРОДОВ,
специальные корреспонденты УзА**

ма, экологии и охране окружающей среды на сегодняшний день вообще не привлечены иностранные инвестиции.

Кроме того, в ассоциации «Узэлтехсаноат», АО «Иссиклик электр станциялари», «Узагротехсаноатхолдинг», «Узавтосаноат» и «Узбекистон темир йуллари», Агентство по развитию фармацевтической отрасли, Министерство сельского хозяйства, Государственном комитете по геологии и минеральным ресурсам уровень прямых иностранных инвестиций остается низким.

Сенаторы раскритиковали допущенные министерством недостатки. В частности, не полностью организована работа по выдвижению точек зрения страны в «Глобальном индексе конкурентоспособности». Не проведена работа по выдвижению позиции страны в классификации кредитных рисков.

По обсужденному вопросу принято совместное решение комитетов по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма и по вопросам бюджета и экономических реформ.

Нурилло НАСРИЕВ

нограда учеными развитых стран меняются свойства многих сортов винограда отечественного происхождения, которые выращиваются в виде нового сорта. Это создает потребность в импорте данных сортов в нашу страну. И поэтому одним из актуальных вопросов сегодняшнего дня является создание новых сортов путем молекулярного исследования местных сортов с использованием современных технологий.

• В городе Термезе Сурхандарьинской области начал работу инновационный мобильный кинотеатр. Его первыми посетителями стали студенты Термезского государственного университета. Они посмотрели художественные фильмы «Скорпион», «Патриот», «Саид и Саида», а также документальный фильм «Абу Иса Мухаммад ат-Термези».

• Первую помочь женщине, которую сбил автомобиль, оказал студент пятого курса стоматологического факультета Читинской медицинской академии Вагинак Аджатян. Он оказался свидетелем аварии на пересечении улиц Шилова и Подгорбунского. Водитель «Hyundai Solaris» сбил 21-летнюю беременную женщину, переходившую дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу. Аджатян сразу пришел на помощь пострадавшей. Он провел ей сердечно-легочную реанимацию, поскольку у нее отсутствовал пульс. Водитель с места происшествия не скрылся и вызвал скорую медпомощь. Пострадавшая получила черепно-мозговую травму и была госпитализирована.

ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ГУМАНИЗМА

Великодушие и милосердие, испокон веков являющиеся неотъемлемой частью менталитета нашего народа, сегодня находят воплощение в широкомасштабных реформах в стране, созидательной деятельности и коренных преобразованиях в духовной сфере.

Главная цель большой работы по обновлению облика городов и сел, строительству современных производственных и социальных объектов – дальнейшее повышение благосостояния нашего народа и создание для людей достойных условий жизни.

В работе над градостроительством активно участвуют в осуществлении этих коренных преобразований, следуя принципам справедливости и гуманизма, мы не вправе забывать и о тех, кто сился с истинного жизненного пути, но смог извлечь правильный урок из совершенных ошибок, чтобы дать им еще один шанс стать достойными членами общества, внести свой вклад в развитие нашей Родины.

Как известно, преступление, совершенное человеком, влияет не только на его судьбу, но и отражается на жизни его детей, родителей и близких. Лишение свободы обрекает детей ради без родительской любви и ласки, приносит поседевшим отца姆 и материам страдание.

Прошение преступивших закон и искренне раскаявшихся в содеянном – истинное проявление благородства, оно равноценно возвращению к новой жизни целой семьи, которая с большей надеждой ждет дома своего близкого человека.

Практическим подтверждением гуманистической политики государства и проявлением таких благородных качеств нашего народа, как добро и милосердие, стал подписанный Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым в преддверии священного праздника Рамазан хайит Указ «О помиловании групп лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Этот акт гуманизма является собой яркий пример заботы государства о своих гражданах, в какой бы сложной ситуации они ни оказались, ведь прошение совершившего преступление и осознавшего свою ошибку является одним из основных постулатов нашей священной религии. Указом Президента помилованы 575 граждан, отбывающих наказание в местах лишения свободы за совершение преступления, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 361 человек полностью освобождается от наказания и возвращается к семьям и близким, также сокращаются сроки наказания в виде лишения свободы для 214 лиц.

Среди помилованных 7 человек старше 60 лет, 6 женщин; один гражданин иностранного государства.

Глава государства подчеркивает, что в работе с оступившимися нельзя ограничиваться лишь наказанием, и все мы в равной степени ответственны за перевоспитание совершивших преступление лиц на основе принципа «Прощение против невежества», а также за то, чтобы, честно трудясь, они смогли занять достойное место в нашем обществе.

В связи с этим, в целях обеспечения исполнения указа ответственным министерствам, ведомствам и хокимиятам даны поручения по оказанию помилованным лицам необходимой помощи в социальной адаптации, привлечению их к полезному труду и здоровому образу жизни.



Хоким Андижанской области встретился с работающими в сфере строительства предпринимателями, иностранными инвесторами и ознакомился с представленными ими новыми проектами. На мероприятии, состоявшемся в организованной махалле «Бешковок» Ходжабадского района на малой промышленной зоне, речь шла о проводимой в области созидательной работе, строительстве в областном центре, районах и городах

В МИРЕ

• Пасечники высокогорной Аджарии подсчитывают ущерб от гибели сотен тысяч медоносных

Человек. Общество. Закон.

С начала 2000-х годов количество пиротехнической продукции, перевозимой по территории Республики Узбекистан, неуклонно растет.

СВОЕВРЕМЕННЫЕ МЕРЫ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРЕСТУПНОГО ОБОРОТА ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ

Общий объем продаж данных средств с каждым днем увеличивается. Соответственно растет число и происшествий, связанных с использованием, производством и оборотом пиротехнических изделий, которые в ряде случаев являются предметами или орудиями совершения преступлений, что вызывает общественно опасные последствия. Это объясняется тем, что данные средства доступны (их можно приобрести), и некоторые из них обладают специфическими качествами, свойственными оружию, боеприпасам, взрывчатым веществам и взрывным устройствам.

Интересны данные, которые дают национальные социологические изучения уголовных дел о связи возраста преступников и числа совершенных ими противоправных действий. Изучение уголовных дел о незаконном обороте пиротехнических изделий показало, что большинство таких преступлений (47,2 процента) совершилось лицами в возрасте от 18 до 29 лет. Сравнительно высок в этой статистике удельный вес несовершеннолетних – 17,9 процента. При этом необходимо обратить внимание, что у несовершеннолетних и лиц младшего возраста преобладает незаконный ввоз и сбыт пиротехнических изделий прежде всего в общественных местах, местах массового отдыха граждан.

Рассмотрим данные следственной и судебной практики города Ташкента. По возрасту привлеченных к ответственности статье 250¹ УК РУЗ за 2010–2011 годы в процентном соотношении распределились значительным образом: в 2010 году – 47,2 процента, в 2011 году – 44,7 процента. Надо отметить, что резко сократилось число несовершеннолетних, осужденных за рассматриваемые преступления. Одновременно существенно увеличилось количество осужденных среднего возраста (от 30 до 49 лет), которые и стали сейчас составлять самую значительную группу.

Что кроется за этими изменениями? Возможно, значительная часть такого рода преступлений несовершеннолетних не получает должной уголовно-правовой оценки. Кроме того, пиротехнические изделия стали доступнее, их наличие потеряло элементы романтики и сделалось вопросом денег и криминального статуса. Пиротехнические изделия в руках несовершеннолетнего, как правило, свидетельствует о готовности его применить или сбыть. Однако более настороживающим является рост количества лиц, совершивших рассматриваемые преступления в возрасте от 30 до 49 лет – категории, которая ранее не была столь кrimинально активна и традиционно рассматривалась как стабилизирующий костяк общества. Представляется, это связано с тем, что, во-первых, изменение социальных условий жизни вызвало у некоторых групп населения определенное неприятие новых

Шохрух БОЗОРОВ,
курсант Академии МВД РУЗ

Потребность в правовом регулировании труда определяется объективными условиями развития общества. В настоящее время ощущается потребность в таком правовом регулировании трудовых отношений, которые закрепляют принципы демократии, гуманизма, справедливости в сфере трудовых отношений, максимально содействуют их функционированию в условиях рыночных отношений.

Одним из важнейших приоритетов углубления экономических реформ является обеспечение занятости и реализация прав работников как важнейшее условие повышения доходов и уровня жизни населения. Решение этой актуальной проблемы имеет не только экономическое, но и огромное социально-политическое значение. Это неоспоримо связано с повышением жизненного уровня людей, их благополучия. Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, без которого невозможно обеспечить будущее экономики, направлено и на создание рабочих мест, что составляет один из актуальных вопросов сегодняшнего дня, и обеспечения на этой основе увеличения доходов, повышения благосостояния народа. Реализуемая в стране политика, направленная на повышение уровня занятости, обеспечение роста доходов населения, служит интересам человека.

В статье 38 Конституции Республики Узбекистан провозглашается, что «работающие по найму имеют право на оплачиваемый отпуск». Продолжительность рабочего времени, оплачиваемого трудового отпуска определяется законом». В национальной системе трудового законодательства предусмотрены гарантии права на отды, соответствующие мировым стандартам.

Право на отды относится к важнейшим

ЧТО ТАКОЕ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ НАДЗОР?

Лиц, совершивших преступления, в большинстве случаев лишают свободы. Цель изоляции их от общества и содержание в учреждениях по исполнению наказания – воспитание и предотвращение совершения новых преступлений, информирует УзА.

В этих же целях устанавливается административный надзор за лицами, вернувшимися из мест лишения свободы. Для внедрения нового подхода в этом направлении и координации законодательства в соответствии с требованием времени 3 апреля текущего года вступил в силу Закон Республики Узбекистан «Об административном надзоре за отдельной категорией лиц, освобожденных из учреждений по исполнению наказания».

– В законе указаны основные принципы административного надзора и определены категории лиц, в отношении которых он устанавливается, – говорит член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Бойматжон Расулов. – В соответствии с законом административный надзор устанавливается в отношении лиц, признанных судом особо опасными рецидивистами, осужденных к лишению свободы за совершение тяжких или особо тяжких преступлений, осужденных к лишению свободы два или более раз за любые умышленные преступления.

Теперь в целях предотвращения правонарушений в отношении лиц данных категорий применяются индивидуальные меры профилактического воздействия.

При установлении административного надзора учитывается деяние, совершенное лицом, и устанавливается запрет на пребывание вне места жительства в определенное время суток, пребывание в определенных местах, на выезд за установленные судом пределы территории без разрешения органов внутренних дел. Поднадзорные лица должны являться в органы внутренних дел для регистрации от одного до четырех раз в месяц. Также применяется

закон о применяемые административные ограничения могут быть частично отменены судом по представлению органа внутренних дел или заявлению поднадзорного лица либо его представителя, а также ходатайству трудового коллектива, общественного объединения и органа самоуправления граждан с учетом сведений об образе его жизни и поведении.

Закон повышает роль общественности в предотвращении повторного совершения преступления имеющими судимость лицами, их воспитании и предупреждении правонарушений.

Нургул АБДУРАИМОВА

ЧЕРЕЗ TELEGRAM МОЖНО ЗАЯВИТЬ О ФАКТАХ КОРРУПЦИИ

Министерство юстиции Республики Узбекистан запустило новый бот в мессенджере Telegram, информирует УзА. Программа предоставляет возможность гражданам своевременно заявлять о фактах коррупции среди сотрудников органов юстиции. Полученная ботом информация позволит бороться с последствиями этого негативного явления и проводить его профилактику.

По данным Министерства юстиции Республики Узбекистан, посредством нового бота можно сообщать о незаконных действиях, в том числе о фактах коррупционных правонарушений в Министерстве юстиции и учебных заведениях, входящих в его систему. При этом направленные через бот сообщения будут

рассмотрены в установленном порядке.

Несмотря на то, что министерством гарантируется анонимность, все же следует помнить, что подобные заявления не следуют направлять в компетентные органы без наличия твердых улик, подтверждающих наличие правонарушения.

В этой связи в министерстве напомнили об ответственности за клевету. Так, распространение заведомо ложных, позорящих другое лицо измышлений в соответствии с законодательством Узбекистана влечет наложение штрафа от 20 до 60 минимальных размеров заработной платы.

Р. БОНДАРЧУК

кодекса Республики Узбекистан, согласно которой «время отдыха – время, в течение которого работник свободен от выполнения трудовых обязанностей и которое он может использовать по своему усмотрению». Право на отды конкретизируется наряду с законодательными актами и локальными нормативными актами, принимаемыми предприятиями и организациями. Отличительным признаком времени отды от других периодов, когда работник освобождается от трудовых обязанностей, является возможность использования свободного от работы времени по своему усмотрению. Не относятся к времени отды социальные отпуска, поскольку все они имеют исключительно целевое назначение.

Вступивший в действие с 1 апреля 1996 года ТК Республики Узбекистан закрепил совершенно иную модель организации труда. Ее суть заключается в значительном расширении возможностей работников и работодателей самостоятельно с учетом взаимных интересов решать многие вопросы в локальном, а также индивидуально-договорном порядке. Приоритетное значение отдается коллективным договорам и соглашениям, правилам внутреннего трудового распорядка.

Видами времени отды по трудовому законодательству являются: перерыв в течение рабочего дня; ежедневный отды; выходные дни; ежегодные праздничные дни; дополнительные дни, свободные от работы; ежегодные трудовые отпуска.

Лейла БУРХАНОВА, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского права Ташкентского государственного юридического университета

Постановление и его исполнение

НА ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В Национальном пресс-центре Министерством здравоохранения Республики Узбекистан организована пресс-конференция на тему «Реформы в медицинском образовании – один из критериев развития медицинской отрасли».

Заместитель министра здравоохранения Эльмира Баситханова и другие отметили, что по инициативе Президента Шавката Мирзиёева осуществляются широкомасштабные работы по кардинальному реформированию системы здравоохранения, поднятому на международный уровень медицинского обслуживания населения.

Принятие около 140 указов, постановлений и распоряжений руководителем страны за последние три года – наглядный пример того, что отрасли уделяется внимание на государственном уровне. В результате во всех звеньях здравоохранения происходят важные изменения.

Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему развитию системы медицинского и фармацевтического образования и науки» имеет важное значение в поднятии работы в этой сфере на новый уровень, национальном решении актуальных проблем в медицинском образовании.

В соответствии с данным документом с 2019/2020 учебного года в медицинских высших учебных заведениях открываются новые направления, такие как, клиническая психология, биомедицинская инженерия, стандартизация лекарственных препаратов, менеджмент сертификации и качества. А в медицинских колледжах сроки обучения сократились с трех лет до двух, они будут готовить квалифицированных специалистов среднего звена по таким новым образовательным направлениям, как фельдшерско-лабораторное дело, фельдшерское дело и социальное медицинское дело.

В постановлении намечены такие задачи, как внедрение образовательной кредитно-модульной системы обучения в процессы подготовки кадров и непрерывного профессионального образования в высших учебных заведениях, создание международных факультетов и филиалов вузов зарубежных стран, полный охват непрерывным профессиональным образованием для повышения квалификации и переподготовки работников сферы, создание специального портала «Непрерывное профессиональное образование».

Вместе с тем большой возможностью для молодежи стало поэтапное создание учебно-симуляционных центров в Ташкентском институте усовершенствования врачей и медицинских учебных заведениях и проведение ежегодных международных медицинских олимпиад среди студентов высших учебных заведений и учащихся медицинских колледжей, а также международных творческих конкурсов имени Авиценны среди молодых ученых.

Как отмечалось на конференции, в нашей стране квалифицированные кадры для сферы медицины готовят 7 высших учебных заведений и 4 их филиала. Открытие Термезского филиала Ташкентской медицинской академии в 2018 году, восстановление приема в Ферганском филиале данной академии расширили возможности обеспечения квалифицированными кадрами медицинских учреждений в регионах.

Увеличены квоты бакалавриатов, магистратур, клинических ординатур в высших учебных заведениях сферы. В регионах, где есть большая потребность в кадрах, наложен прием по целевым квотам.

На пресс-конференции представители средств массовой информации получили подробные ответы на заданные вопросы.

УзА

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

● В Ташкенте в целях повышения правовой культуры населения, предотвращения правонарушений и оказания правовой помощи в мааллях и на крупных рынках Учитепинского района сотрудниками УКД ОВД организованы комнаты юридической консультации.

● В бизнес-школе «Alpha Education» ведущие специалисты из Узбекистана и России прочитают лекции по менеджменту и управлению бизнесом в рамках трехмесячного курса по менеджменту и специализированного курса «Управление рентабельностью бизнеса (экономика предприятия)».

● В Галерее «Вопит Factum» открылась выставка современного плаката «Student ART».

Что думают граждане о негосударственных некоммерческих организациях, их деятельности и роли в реформировании и модернизации страны? Ответы на эти вопросы были получены в ходе социологического опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

В опросе, охватившем все регионы республики, приняли участие представители разных национальностей, возрастов, уровня образования, занятости, проживающие в городах и сельской местности.

Опрос на тему «Граждане о ННО: представления, мнения, ожидания» показал, что Указ Президента страны «О мерах по коренному повышению роли институтов гражданского общества в процессе демократического обновления страны» от 4 мая 2018 года является важнейшим историческим документом, нацеленным на дальнейшее развитие институтов гражданского общества, негосударственных некоммерческих организаций, обеспечение согласия и стабильности в стране, реализацию гражданами своего потенциала, повышение их общественной и социально-экономической активности.

Общественные на законодательном уровне практические меры по повышению роли и социальной активности негосударственных некоммерческих организаций, как считают граждане, оказывают позитивное влияние на укрепление потенциала институтов гражданского общества. Это свидетельствует о поддержке инициатив главы государства, направленных на усиление вовлеченности ННО в системное изучение проблем населения, разработку и реализацию программ социально-экономического развития страны, внедрение современных механизмов взаимодействия гражданских институтов с государством.

ННО, по мнению граждан, играют важную роль в обеспечении защиты прав и свобод человека, создают среду для поддержки социально уязвимых категорий населения, нетрудоспособных членов общества, служат интересам людей. В ближайшей перспективе деятельность ННО должна быть направлена на решение широкого спектра социальных проблем и представление интересов всех социальных групп в обществе. ННО, опираясь на общественное доверие, необхо-

димо участвовать в решении узловых и самых болезненных проблем общества, способствовать реальному продвижению гражданских инициатив и инновационных идей.

Одним из условий формирования и успешного функционирования гражданского общества является активная гражданская позиция всех слоев населения. Другим немаловажным условием процесса формирования гражданского общества, как считает почти каждый третий респондент, является активная поддер-

жана с социальной помощью и поддержкой уязвимых групп населения, благоустройством махаллей, молодежными проблемами, духовностью и просветительством, правозащитной сферой, здравоохранением, поддержкой женщин и детей, охраной окружающей среды. Большинство представителей ННО признавали, что основным мотивирующим фактором работы в негосударственной некоммерческой организации явилось «желание помочь людям и обществу, оказывать поддержку и содействие в реше-

тельно-экономического развития страны, предусмотренных в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. Находит поддержку тенденция усиления роли молодежных ННО. Наиболее важными направлениями деятельности негосударственных некоммерческих организаций должны оставаться социальная защита уязвимых слоев населения, охрана здоровья женщин и детей, поддержка развития частного предпринимательства и малого бизнеса, повышение правовой осведомленности населения, охрана окружающей среды, работа с ветеранами. По мнению граждан, действующие институты гражданского общества Узбекистана, повышая профессионализм, постепенно превращаются в аналитические центры, способные предлагать альтернативные решения развития страны и построения гражданского общества.

Вместе с тем опрос показал, что актуальной является проблема более широкого информирования общественности через СМИ о деятельности ННО, связанной с реализацией основных задач Стратегии действий, конкретных социально значимых проектов, которые выполняются в рамках социального партнерства с государственными структурами.

В целях повышения общественной, социально-экономической и гражданской активности населения, вовлечения граждан страны в участие в общественном строительстве через гражданские институты, развития независимого мышления и эффективного использования потенциала граждан, представляются актуальными, по мнению участников опроса, принятия мер по широкому развитию волонтерского движения и разработка проекта специального закона о волонтерской деятельности.

В целом результаты социологического опроса демонстрируют убедительную поддержку гражданами страны масштабных мер по усилению роли институтов гражданского общества, ННО, органов самоуправления граждан в процессах углубления общественно-политических и социально-экономических реформ.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр подготовила О. ХАРЧЕНКО,

УзА

ННО – ВАЖНОЕ ЗВЕНО В ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВА

жка со стороны государства институтов гражданского общества, укрепление социального партнерства с ними государственных органов. Также, по мнению респондентов, важное значение имеет наличие соответствующей нормативно-правовой и законодательной базы, способствующей развитию ННО.

57,8 процента опрошенных имели опыт непосредственного обращения с ННО и дали положительную оценку их деятельности. В целом респонденты убеждены, что ННО всегда пытаются помочь при решении сложных вопросов и своей деятельности приносят пользу как обществу в целом, так и отдельным гражданам. Каждый третий опрошенный подтвердил, что известные им негосударственные некоммерческие организации действительно оказали обратившимся гражданам помощь в затруднительных ситуациях.

В ходе исследования опрашивались и непосредственные представители различных ННО, деятельность которых свя-

зана беспокоящих их проблем и вопросов». В то же время более, чем каждому десятому респонденту, работа в ННО позволила решить проблему трудоустройства.

Опросом выявлено, что в текущем году в сравнении с 2018 годом значительно снизилось количество жалоб активистов и сотрудников ННО на местные государственные органы власти и управления о том, что те препятствуют нормальной работе их организаций, не считают ее партнерской структурой. Данный позитивный факт обусловлен, по мнению граждан, мерами, принятыми в связи с реализацией Указа Президента страны «О мерах по коренному повышению роли институтов гражданского общества в процессе демократического обновления страны», направленного на устранение препятствий активной деятельности ННО.

Как показали результаты исследования, граждане ожидают, что ННО активизируют свое участие в разработке и реализации программ и проектов соци-

альной политики.

АМЕРИКАНСКИЙ УЧЕНЫЙ НАПИСАЛ СТАТЬЮ НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

Говорят, язык – ключ к сердцу. В наше стремительное время родной язык приобретает все большее значение для людей, определяет их самобытность и даже существование. Узбекский язык в ряду языков народов мира шлифуется временем и становится еще краше. Узбекский язык изучают в странах Востока и Запада, в том числе в Европе.

Докторант Мичиганского университета (США) Кристофер Форт недавно написал статью под заголовком «Узбекский язык в XXI веке», в которой речь идет об особенностях, разнообразных аспектах узбекского языка.

В наши дни, когда некоторые предпочитают говорить не на родном, а на других языках, написание такой статьи заокеанским автором нас безмерно радует, усиливает в сердцах чувство гордости за РОДНОЙ ЯЗЫК. Думаем, что это служит примером для подражания. Предлагаем вашему вниманию эту статью.

«УЗБЕКСКИЙ ЯЗЫК В XXI ВЕКЕ

Хотя он был не первым, кто в Мавароуннахре написал на турецком языке, однако Алишер Навои завоевал звание прадеда узбекского языка, так как он первым написал прекрасные произведения на турецком языке. В трактате «Спор двух языков» он многочисленными прекрасными бейтами доказывает, что турецкий язык также красив, как фарси, в некоторых аспектах даже превосходит его.

Несмотря на то, что прошло более пятисот лет после смерти Навои, его слова и приведенные им доказательства находят свое подтверждение. Конечно, мы живем в период глобализации. Более распространенные языки по сравнению с узбекским, например, английский, французский, русский или китайский, дают больше возможностей для социальной мобильности. Таковы результаты истории и колониализма – приходится мириться с судьбой. Однако эти современные факты не могут навредить наследию Навои, так как турецкий язык, на котором творил Навои, обладает уникальной красотой и лакунами.

Когда речь идет об особенностях узбекского языка, многие авторы отмечают жемчужины в словарных запасах. К примеру, в других языках нет слова «завол» (примерно: исчезновение). Если не говорить о слове «завол», то речь идет о неповторимых пословицах узбекского языка.

Лично меня интересуют не словарные термины, а синтаксис или строение предложения в узбекском языке. Для меня, у которого родной язык – английский, было очень сложно изучить порядок слов в узбекском языке. И этот порядок слов заставил меня не только по иному думать о порядке составления предложений, но и посмотреть с иной точки зрения на наблюдаемой мною мир и общество, чувствуя себя другим человеком. В этом языке есть особенная красота.

Красота синтаксиса узбекского языка для меня также имеет субъективное значение. Порядок слов в языке составляет симметричную мелодию, приятную слуху. Любое предложение, начинающееся со слова «мен» (я), заканчивается с окончанием «сан», начинаясь с «сен» (ты), заканчивается «сан» и т. д. В этой естественной симметрии в каждом

Инобат АХАТОВА

предложении на узбекском языке ощущается завершенность, окончание.

Его светлость Навои, несомненно, заметил эту мелодичность, это звучание находит неповторимое воплощение в его газелях и рубаи на турецком языке. Приемники Навои, в том числе узбекские писатели XX века, изучением которых и переводом их произведений я занимаюсь, сполна воспользовались наследием своего предка.

Вскоре роман Чуллана «День и ночь», который я перевел на английский язык, будет выпущен издательством «Академик Стадис Пресс». Я приступил к переводу Чуллана в связи с тем, что уже с прочтения первых слов романа меня околовал своеобразный стиль узбекского языка. Как и его великий предок Навои, Чуллан полностью открывает своеобразные возможности узбекского языка для описания. Вот одна из бросающихся в глаза метафор с использованием узбекских лакун романа «День и ночь»: «Луна еще не взошла; только бесчисленные звезды, наперекор небесной тьме, зажгли свои факелы, взошедшая над головой самая яркая звезда, трепещет и загорается, словно глаза, нарезающий лук невестушки».

Конечно, известно, что и у других народов нарезание лука вызывает слезы, но эта метафора раскрывает взаимоотношения в узбекских семьях и тут же отражает особенности культурной жизни в Центральной Азии.

Несмотря на процессы глобализации, узбекский язык стал языком, внесшим вклад в мировую цивилизацию, и таким остается. Мастера художественного узбекского языка – такие мыслители, как Навои и Чуллан, достойны мировой славы. Как переводчик я рад, чтоучаствую в прославлении их имен в мире. Я верю, что современная молодежь Узбекистана гордится наследием своих предков и считает за честь их популяризацию.

Кристофер Форт,
докторант Мичиганского университета
(США)»

* * *

Кристофер Форт – родился в 1988 году в штате Миннесота США.

В 2010 году окончил Мичиганский государственный университет по направлению политология и русский язык со степенью бакалавра. В Государственном университете Огайо получил диплом магистра.

Кристофер в своей докторской диссертации сопоставляет и анализирует русский и узбекский языки. Опубликованы его статьи о Льве Толстом и узбекской литературе.

Кристофер Форт несколько лет жил в Узбекистане, изучал узбекский язык. Принимал участие в состоявшейся в августе 2018 года международной конференции «Актуальные вопросы изучения и пропаганды узбекской классической и современной литературы на международном уровне» и выступил с докладом.

УзА

СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ОБУЧЕНИЯ

Одной из выдвинутых главой нашего государства пяти важных инициатив по налаживанию работы в социальной, духовно-просветительской сфере на основе новой системы является повышение читательской культуры молодежи, информирует УзА.

Посольство Китайской Народной Республики в Узбекистане поддержало эту инициативу и подарило образовательным учреждениям высшего и среднего специального образования, специализирующимся на обучении иностранным языкам, 8 тысяч экземпляров книг.

В этой связи в столичной гостинице «International Hotel Tashkent» состоялось духовно-просветительское мероприятие. В нем приняли участие представители посольства Китайской Народной Республики в нашей стране, Ташкентского государственного института востоковедения, Самаркандского государственного института иностранных языков и институтов Конфуция при данных высших учебных заведениях, Узбекского государственного университета мировых языков, Китайско-национального культурного центра, студенческая молодежь.

Чрезвычайный и Полномочный посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Цзян Янь, ректор Ташкентского государственного института востоковедения Абдурахим Маннонов и другие отметили, что между нашими странами налажено активное сотрудничество в сфере образования, в частности, в обучении узбекскому и китайскому языкам.

В настоящее время узбекский язык преподается в Центральном университете национальностей Китая и Пекинском университете иностранных языков. В Шанхайском университете международных исследований, который является одним из престижных учебно-академических учреждений Китая, действует отдельная кафедра узбекского языка.

Институт Конфуция, впервые созданный в Центральной Азии в Ташкенте и Самарканде, знакомят наших соотечественников с китайским языком и культурой. Кроме того, в высших образовательных учреждениях нашей страны организованы современные центры обучения китайскому языку.

– Наше учреждение наладило сотрудничество с более чем десятью высшими учебными заведениями Китая, – говорит декан факультета китаведения Ташкентского государственного института востоковедения Сабохат Хашимова. – Свыше десяти тысяч наших студентов изучают китайский язык. А число студентов Института Конфуция, действующего при нашем институте, превысило 600 человек. Это свидетельствует о повышении интереса молодежи нашей страны к изучению китайского языка.

В рамках мероприятия прошел и финальный этап международного студенческого конкурса «Мост китайского языка» в нашей стране. Победу на конкурсе одержал студент Ташкентского государственного института востоковедения Акбар Турсунов, он получил возможность принять участие в конкурсе «Мост китайского языка», который пройдет в Китае.

Малохат ХУСАНОВА

Реклама и объявления


**ВЫСШЕЕ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ**
с присвоением дипломов двух вузов
(double degree)

Объявляется ПРИЕМ на 2019/2020 учебный год на обучение в бакалавриатуре совместного международного факультета, основанного Санкт-Петербургским государственным химико-фармацевтическим университетом и Ташкентским фармацевтическим институтом

Обучение проводится на русском языке по гармонизированной учебной программе по образовательному направлению «Фармация».

Длительность образовательного процесса составляет 5 лет:

• из них 3 учебных года образовательный процесс будет осуществляться на базе Ташкентского государственного химико-фармацевтического института, Республика Узбекистан;

• 2 года на базе Санкт-Петербургского государственного химико-фармацевтического университета, Российская Федерация;

Квота приема на совместный факультет 50 студентов.

Стоимость обучения по гармонизированной учебной программе определяется в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Вид обучения – очный.

ЗНАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА ОБЯЗАТЕЛЬНО

Сроки приема документов: 5–30 июня 2019 г.
Дата сдачи экзаменов: 1–7 июля 2019 г.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ:

русский язык – диктант;
химия – тест;
биология – тест.

ПРИ

На спортивных аренах



ЗАВЕРШИЛИСЬ СОСТАЯНИЯ СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ

В Ташкенте завершился чемпионат Зоны 3.4 ФИДЕ стран Центральной Азии.

В чемпионате, организованном Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан, хокимиятом города Ташкента и Федерацией шахмат Узбекистана, наряду с представителями нашей страны за победу в девяти турах по швейцарской системе боролись 50 шахматистов из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Афганистана.

На состязаниях среди девушки на первую и вторую ступени пьедестала, набрав по семь очков, поднялись Нилюфар Якубова и Гулрухбеким Тохиржонова. Третье место заняла казахстанская шахматистка Бибисора Ассаубаева, закончившая выступление с таким же результатом.

УСПЕХИ НАШИХ ТЕННИСИСТОВ

Наши теннисисты с успехом начали соревнования, которые проходят в Таиланде, Бельгии и Кыргызстане.

Первая ракетка нашей страны Сабина Шарипова первую свою встречу в городе Нонхабури Тайланда провела против австралийки Аланы Парнабини и одержала победу. Теперь в следующем круге она будет состязаться с индийской теннисисткой Рией Батия. А в парных состязаниях С. Шарипова с мексиканской напарницей Викторией Родригес вышли в четверть финала. Они будут соревноваться с белгийской Магдаленой Кемпен и швейцаркой Симоной Валлерт в игре за выход в полуфинал.

Свое участие в турнире «Charleroi-Marcinelle» классификации «J1» среди молодежи, который проходит в Бельгии, Сергей

Фомин начал со второго круга. Наш теннисист победил голландца Кристиана Лерби. Таким образом, Сергей теперь будет играть в третьем туре соревнований с представителем хозяев — Оливером Рояном.

Наш теннисисты Давид Багировский, Саид Акбаров и Абдурахмон Сайдумхамедов, победив соперников в первом туре, получили право на участие в следующем. Наша теннисистка Ангелина Фолы победила Софию Баранову из США со счетом 6:4, 6:4, а Камала Омонова одержала победу над теннисисткой страны-хозяйки Аидой Пасоновой со счетом 6:3, 6:2.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УЗА

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 9 июля 2019 г. в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 5 Яшнабадского р-на г. Ташкента от 28.05.2019 г.: 1. Биляк узук - 1 шт., общий вес 15,34 г, проба 583. Стартовая цена 3 243 150,25 сум. 2. Серьги - 1 пара, кольцо - 1 шт., общий вес 3,17 г, проба 583. Стартовая цена 677 750,15 сум. 3. Кольцо - 1 шт., общий вес 3,64 г, проба 585. Стартовая цена 859 550,15 сум. 4. Серьги - 1 пара, кольцо - 1 шт., общий вес 5,79 г, проба 583. Стартовая цена 1 374 650,15 сум. 5. Серьги - 1 пара, общий вес 7,51 г, проба 585, цепь - 1 шт., общий вес 12,38 г, проба 583. Стартовая цена 4 151 099,85 сум. 6. Кольцо - 1 шт., браслет - 1 шт., общий вес 7,61 г, проба 585. Стартовая цена 1 601 714,31 сум. 7. Цепь - 1 шт., общий вес 10,36 г, проба 583. Стартовая цена 2 264 258,15 сум. 8. Серьги - 1 пара, общий вес 3,93 г, проба 583. Стартовая цена 708 050,15 сум. 9. Кольцо и серьги - 1 комплект, общий вес 7,86 г, проба 583. Стартовая цена 1 682 500,15 сум. 10. Цепь - 1 шт., общий вес 12,47 г, проба 585. Стартовая цена 3 041 150,15 сум. 11. Серьги - 2 пары, общий вес 7,29 г, проба 583. Стартовая цена 1 154 066,15 сум. 12. Цепь с кулоно - 1 шт., кольцо - 1 шт., общий вес 8,95 г, проба 585. Стартовая цена 2 026 100,15 сум. 13. Кольцо - 1 шт., общий вес 5,14 г, проба 585. Стартовая цена 1 253 450,15 сум. 14. Кольцо и серьги - 1 комплект, общий вес 10,25 г, проба 583. Стартовая цена 2 344 250,15 сум. 15. Кольцо - 1 шт., общий вес 3,89 г, проба 583. Стартовая цена 4 483 850,45 сум. 16. Цепь - 1 шт., общий вес 7,72 г, общий вес 19,14 г, проба 585. Стартовая цена 4 647 050,15 сум. 18. Кольцо - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 5,50 г, проба 583. Стартовая цена 1 048 925,15 сум. 19. Серьги - 1 пара, общий вес 3,86 г, проба 583. Кольцо - 1 шт., общий вес 1,07 г, проба 583. Стартовая цена 1 276 175,15 сум. 20. Часы «Мак-Тайм» - 1 шт., общий вес 10,51 г, проба 583. Стартовая цена 2 556 350,15 сум. 21. Кольцо и серьги - 1 комплект, общий вес 9,77 г, проба 583. Стартовая цена 2 086 700,15 сум. 22. Цепь с кулоном - 2 шт., цепи - 2 шт., колье - 1 шт., общий вес 19,14 г, проба 585. Стартовая цена 4 647 050,15 сум. 23. Серьги - 1 пара, общий вес 3,93 г, проба 583. Стартовая цена 814 100,15 сум. 24. Кольцо - 1 шт., общий вес 4,59 г, проба 585, кольцо - 1 шт., общий вес 4,80 г, проба 583. Стартовая цена 2 283 650,15 сум. 25. Кольцо - 1 шт., общий вес 2,87 г, проба 583. Стартовая цена 647 450,15 сум. 26. Кольца - 3 шт., общий вес 7,28 г, проба 583. Стартовая цена 1 465 550,15 сум. 27. Цепи - 2 шт., кольца - 2 шт., браслет - 1 шт., общий вес 34,53 г, проба 585, кольцо и серьги - 1 комплект, кольцо - 1 шт., серьги - 2 пары, общий вес 17,04 г, проба 583. Стартовая цена 12 388 700,15 сум. 28. Цепь - 1 шт., цепь с кулоном - 1 шт., кольцо - 1 шт., перстень - 1 шт., общий вес 30,99 г, проба 585, цепи - 3 шт., браслеты - 2 шт., перстень - 1 шт., кольца - 13 шт., общий вес 74,26 г, проба 583. Стартовая цена 24 251 150,15 сум. 29. Кольцо - 1 шт., общий вес 7,11 г, проба 585. Стартовая цена 768 650,15 сум. 30. Кольцо - 1 шт., общий вес 1,87 г, проба 583. Стартовая цена 405 050,15 сум. 31. Кулон - 1 шт., общий вес 5,93 г, проба 585, серьги - 2 пары, общий вес 13,74 г, проба 583. Стартовая цена 4 427 375,15 сум. 32. Серьги - 1 пара, общий вес 7,02 г, проба 585. Стартовая цена 1 662 500,15 сум. 33. Кольцо - 1 шт., браслет - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 23,46 г, проба 585. Стартовая цена 5 571 200,15 сум. 34. Цепи с кулоном - 1 шт., общий вес 8,84 г, проба 585. Стартовая цена 2 132 150,15 сум. 35. Кольца - 2 шт., общий вес 3,57 г, проба 583. Стартовая цена 821 675,15 сум. 36. Кольца и серьги - 1 комплект, общий вес 3,85 г, проба 583, кольцо - 1 шт., общий вес 2,29 г, проба 585. Стартовая цена 1 043 774,15 сум. 37. Цепи - 3 шт., кольца - 3 шт., браслет - 1 шт., перстень - 1 шт., серьги - 2 пары, общий вес 57,02 г, проба 583. Стартовая цена 19 100 150,15 сум. 38. Серьги - 1 пара, общий вес 3,46 г, проба 583. Стартовая цена 255 289,37 сум. 39. Цепь - 1 шт., общий вес 18,56 г, проба 583. Стартовая цена 4 495 550,15 сум. 40. Серьги - 1 пара, общий вес 4,69 г, проба 585, кольца - 2 шт., цепи - 1 шт., общий вес 7,47 г, проба 585, кольца - 2 шт., браслет - 1 шт., общий вес 16,74 г, проба 583. Стартовая цена 13 131 650,15 сум. 41. Кольца и серьги - 1 комплект, общий вес 5,43 г, проба 583. Стартовая цена 871 799,43 сум. 42. Кулон - 1 шт., общий вес 3,76 г, проба 585, часы № 356820 - 1 шт., кольца и серьги - 1 комплект, кулон - 1 шт., перстень - 1 шт., кольца - 7 шт., общий вес 63,47 г, проба 583. Стартовая цена 13 918 850,15 сум. 43. Серьги - 1 пара, общий вес 3,08 г, проба 585. Стартовая цена 753 500,15 сум. 44. Кольцо - 1 шт., общий вес 1,86 г, проба 583. Стартовая цена 465 650,15 сум. 45. Цепь - 1 шт., общий вес 1,88 г, проба 583. Стартовая цена 409 413,35 сум. 46. Кольцо - 1 шт., общий вес 2,27 г, проба 583. Стартовая цена 366 789,43 сум.

Гувонхона: 006388.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета субботы пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@mail.ru

Заказ Г- 606

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отовсюду понемногу

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ФИЛИАЛ МГИМО НАЧНЕТ РАБОТУ

Первые студенты Ташкентского филиала Московского государственного института международных отношений могут начать обучение уже в текущем году.

Об этом сообщил ректор университета Анатолий Толкунов на открытии форума выпускников МГИМО в Ташкенте.

Документ о создании филиала подписан в 2018 году. Студенты филиала смогут изучать право и цифровую экономику, а в будущем стать экспертами в области искусственного интеллекта.

В ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ РЕСПУБЛИКИ ПРОВЕЛИ ЛЬГОТНЫЕ ОПЕРАЦИИ

В Республиканской клинической офтальмологической больнице, что в Ташкенте, проведены льготные операции для больных, страдающих осложнениями сахарного диабета, в частности, диабетической ретинопатией и заболеваниями сетчатки.

СКОРО ВНОВЬ ЗАПУСТЯТ ЧАРТЕРНЫЙ АВИАРЕЙС ИЗ ТАШКЕНТА В ТАМЧИ

В летнем сезоне этого года (до 5 сентября) запланировано выполнение 11 чартерных рейсов по направлению «Ташкент – Тамчи (Иссык-Куль) – Ташкент». Впервые чартер был запущен два года назад – в начале июля 2017 года.

Рейсы будут осуществляться один раз в неделю по четвергам. Время в полете составляет 1 час и 30 минут. Первый авиарейс по названию направлению намечен на 27 июня с. г. на авиалайнере «Airbus A 320».

Организаторами чартерных рейсов из Ташкента в Тамчи выступили туристические компании ООО «AsiaLuxe Travel» (Узбекистан) и «Inspiro Travel» (Кыргызстан).

Целью возобновления чартерных рейсов является увеличение туристического потока между Кыргызстаном и Узбекистаном, а также создание максимально благоприятных условий для организации отдыха узбекистанцев.

ДОРОГИ РЯДОМ С КРУПНЫМИ РЫНКАМИ СТАНУТ СВОБОДНЕЙ

С 25 мая ГУВД столицы начало зачистку дорог возле всех крупных ташкентских рынков. Дополнительные совместные наряды из числа сотрудников дорожно-патрульной и патрульно-постовой служб ГУВД г. Ташкента, а также военнослужащих Национальной гвардии несут службу около крупных рынков Ташкента, а их 14.

Применяются меры к водителям, нарушающим правила остановки и стоянки, пешеходам, переходящим дорогу в неподожженном месте, лицам, занимающимся незаконной торговлей у дорог и в подземных переходах.

КОЛИЧЕСТВО ДТП С УЧАСТИЕМ ДЕТЕЙ СНИЗИЛОСЬ ВДВОЕ

Наблюдается в столице снижение количества ДТП с участием несовершеннолетних за (4 месяца этого года).

В январе-апреле количество таких ДТП составило 29, что ниже на 49,1 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (57).

ГУВД объясняет снижение показателей регулярно проводимой работой по повышению уровня знаний детьми и подростками Правил дорожного движения.

Сотрудники УБДД регулярно проводят с учащимися образовательных учреждений беседы, на которых объясняют важность соблюдения Правил дорожного движения. В целях собственной безопасности представители УБДД советуют ребятам носить одежду со светоотражающими элементами, чтобы стать более заметными для водителей.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

туре ночью 16–17, днем 30–32.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 5 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.